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Российская Федерация

Республика Карелия
МИНИСТЕРСТВО   ОБРАЗОВАНИЯ
185035, г.Петрозаводск, пр. Ленина, д.24. Тел.: (8142) 717301. Факс: (8142) 785322. E-mail: minedu@karelia.ru    

ОКПО 00078976,  ОГРН 1031000010997,   ИНН/КПП  1001040375/100101001
Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющим управление в сфере образования,
муниципальных районов (городских округов) в Республике Карелия

Руководителям государственных образовательных учреждений,  в отношении которых Министерство образования Республики Карелия осуществляет функции и полномочия учредителя (по списку)
 Министерство образования Республики Карелия в соответствии с письмом  Сетевого издания «Фонд Образовательной и Научной Деятельности 21 века» от 4 октября 2018 года № 273 информирует  о проведении Всероссийского конкурса «Мастер-Класс Педагога: Воспитание патриота и гражданина 21 века» (далее – Конкурс).
Цель конкурса: выявление и популяризация перспективных идей и практик, способствующих воспитанию подрастающего поколения.

Принять участие в Конкурсе могут педагогические работники образовательных организаций (преподаватели, учителя, воспитатели, тьюторы, вожатые, наставники и т.д.).

К участию допускаются материалы любого формата (педагогические проекты, статьи, сценарии мероприятий, классные часы, презентации и т.д.) на тему воспитания молодого поколения (гражданского, патриотического, духовного, нравственного, воспитание трудолюбия и творчества, интеллектуальное воспитание, правовое воспитание и культура безопасности, экологическое воспитание, приобщение детей к культурному наследию, физическое развитие и культура здоровья, трудовое воспитание и профессиональное самоопределение и т.д).
Прием заявок осуществляется на официальном сайте издания: www.fond21veka.ru до 30 ноября 2018 года.
Министерство образования Республики Карелия просит довести до сведения образовательных организаций, педагогических работников вышеуказанную информацию.
Подведение итогов конкурса состоится 5 декабря 2018 года.
Положение о конкурсе размещено на сайте https://fond21veka.ru/contests/. 
Заместитель Министра                                                                                      Н.Д. Волкова
Исп. Грошикова Татьяна Николаевна

тел. (8142) 717-312 groshikova@minedu.karelia.ru

