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Содержание психолого – педагогической работы с детьми в ДОУ.

Первая младшая группа (от 2 до 3 лет)

· Знакомить с пред​метным миром и правилами безопасного обращения с предметами.

· Знакомить с понятиями «можно —нельзя», «опасно».

· Формировать представления о правилах безопасного поведения в иг​рах с песком и водой (воду не пить, песком не бросаться и т.д.).

Вторая младшая группа (от 3 до 4 лет)

· Знакомить с источ​никами опасности дома (горячая плита, утюг и др.).

· Формировать навыки безопасного передвижения в помещении (осто​рожно спускаться и подниматься по лестнице, держась за перила; откры​вать и закрывать двери, держась за дверную ручку).

· Формировать умение соблюдать правила в играх с мелкими предме​тами (не засовывать предметы в ухо, нос; не брать их в рот).

· Развивать умение обращаться за помощью к взрослым.

· Развивать умение соблюдать правила безопасности в играх с песком, водой, снегом.

Средняя группа (от 4 до 5 лет)

· Знакомить с пра​вилами безопасного поведения во время игр. Рассказывать о ситуациях, опасных для жизни и здоровья.

· Знакомить с назначением, работой и правилами пользования быто​выми электроприборами (пылесос, электрочайник, утюг и др.).

· Закреплять умение пользоваться столовыми приборами (вилка, нож), ножницами.

· Знакомить с правилами езды на велосипеде.

· Знакомить с правилами поведения с незнакомыми людьми.

· Рассказывать детям о работе пожарных, причинах возникновения пожаров и правилах поведения при пожаре.

Старшая группа (от 5 до 6 лет)

· Закреплять основы безопасности жизнедеятельности человека.

· Продолжать знакомить с правилами безопасного поведения во время игр в разное время года (купание в водоемах, катание на велосипеде, на санках, коньках, лыжах и др.).

· Расширять знания об источниках опасности в быту (электроприборы, газовая плита, утюг и др.). Закреплять навыки безопасного пользования бытовыми предметами.

· Уточнять знания детей о работе пожарных, о причинах пожаров, об элементарных правилах поведения во время пожара. Знакомить с ра​ботой службы спасения — МЧС. Закреплять знания о том, что в случае необходимости взрослые звонят по телефонам «01», «02», «03». Единая служба спасения – «112».
· Формировать умение обращаться за помощью к взрослым.

· Учить называть свое имя, фамилию, возраст, домашний адрес, телефон.

Подготовительная к школе группа (от 6 до 7 лет)

· Формировать пред​ставления о том, что полезные и необходимые бытовые предметы при неумелом обращении могут причинить вред и стать причиной беды (элек​троприборы, газовая плита, инструменты и бытовые предметы). Закреп​лять правила безопасного обращения с бытовыми предметами.

· Закреплять правила безопасного поведения во время игр в разное время года (купание в водоемах, катание на велосипеде, катание на сан​ках, коньках, лыжах и др.).

· Подвести детей к пониманию необходимости соблюдать меры предосто​рожности, учить оценивать свои возможности по преодолению опасности.

· Формировать у детей навыки поведения в ситуациях: «Один дома», «Потерялся», «Заблудился». Формировать умение обращаться за помо​щью к взрослым.

· Расширять знания детей о работе МЧС, пожарной службы, службы скорой помощи. Уточнять знания о работе пожарных, правилах поведе​ния при пожаре. Закреплять знания о том, что в случае необходимости взрослые звонят по телефонам «01», «02», «03». Единая служба спасения – «112».
· Закреплять умение называть свое имя, фамилию, возраст, домашний адрес, телефон.
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